福建卫生职业技术学院
校园景观改造提升方案设计任务书
一、项目概况
1. 项目名称：福建卫生职业技术学院校园景观改造提升方案设计。
2. 项目规模：总用地面积约508亩，总绿地面积11万平方米（具体以实测为准），预计工程总造价约550万元。
2、 设计依据
1. 国家和项目地区现行各项设计相关法规
2. 建筑及规划设计图
由校方提供图纸，以实际测量为准。
3、 设计目标
通过场地改造，将已进行规划与建设的校园有机结合到本次规划设计中，成为有机的组成部分，使校园在延续场地记忆的基础上，重新焕发活力，满足学校教学、实训、生活、交流、活动、休闲及安全的多元需求。在设计中结合校园文化、地域特色营造有医药卫生教育特色的校园环境。充分利用自然条件，营造良好的生态环境。
4、 设计原则
1. 功能性原则
学校包括校园出入口、教学区、办公区、各系部综合楼、学生生活区、体育运动区等功能区，应根据各功能区的不同特点进行设计，既要满足教学、办公、学习、生活的物质功能，更要满足增进师生交流、提高修养、陶冶情操的精神功能。
2. 整体性原则
把整个校园景观作为一个系统，关注其整体性、层次性。仔细研究建筑与环境的关系，强调建筑与环境相互衬托，交相呼应、相得宜彰。园林小品要结合专业特点，生动活泼、形式多样，成为环境的点缀和烘托。各功能分区、组团之间存在有机联系，形成流畅柔美、富有自然韵致的校园景观。
3. 突出校园文化特色
充分挖掘福建卫生职业技术学院传统校园文化、地域文化及专业的特点，突出现代设计理念，运用不同的景观元素，营造具有时代性的医药卫生文化氛围。
4. 生态性原则
尽可能保护和尊重原有较好的植被，对基地内的原有树木采用原地保留和集中移植的措施。以生态理论作指导，坚持药用植物造景，以乔、灌、草多层次复式绿化的形式，营造绿色药用生态的校园环境。
5. 连续性原则
考虑合理的分期实施方案，确保近期和远期的衔接和各阶段的景观效果。
5、 设计要点
具体设计图纸应包括但不限于以下内容。
1. 校园出入口景观
    校园出入口包括现有的南大门和拟建设的两个新大门，将分别设置于校园西北角与西南角处，新大门的设计纳入本次设计中。
校园主要出入口景观要与整体校园景观风格一致，通过一定设计手法突出学校大门至综合教学楼与图书馆前广场绿地景观，强调大门入口的轴线与仪式感，并通过合理的药用植物配置，营造整体庄严而又不失局部活跃气氛的校园出入口景观。
2. 明湖
重点提升由明湖西路、明湖东路、明湖北路和学苑路围合而成的明湖水景景观区，通过生态驳岸、休闲栈道、观景平台等景观设施结合药用水生植物打造明湖景观休闲区；
3. 图书馆-学术厅
图书馆和学术厅都是校园文化建设的主战场。因此景观设计上宜以“静”为主，结合学校校训“业精德诚”，通过设置一些主题雕塑和小品，突出校训精神内涵。
4. 各系部综合楼景观
充分挖掘各系部专业特色和文化内涵，重点结合主题雕塑、水景、药用植物、药用花卉造景等手法，突出各系部特色，做到差异性与统一性相结合。
5. 药用植物园
在学院西侧建设具有卫校文化特色的药用植物园，使其成为教学、科研、实训的基地，园区将包括药用植物栽培基地和休闲观赏区，建设面积30亩，主要引进珍稀药用植物350种。
6. 行政楼：
[bookmark: _GoBack]将行政楼南面大榕树移植至合适位置，南面两侧现有绿地改造成生态停车场。
7. 教学楼
考虑如何安排和设置场地中的景观小品、药用植物搭配和空间来创造一个充满活力和感染力的教学景观区。
     8. 学生公寓
充分剖析学生行为特点和需求，空间上注重以“静”为主，动静结合，强调与周边环境的结合。
9. 其他设计要点
(1) 道路设计合理，符合规范要求，避免使人流弃路而走绿地的情况发生。
(2) 植物是除了建筑以外最能体现校园景观特色的素材，注重营造以药用植物为景观的特色校园植物生态系统，注重药用植物与原有乡土树种的结合，植物形态与色彩结合，植物配置注意层次，使得药用植物渗透到植物景观设计中去。
(3) 小品必须创新与精致，要求选用符合本校专业特色的。
(4) 构筑物设置要选址合理，体量适中，并与建筑风格相协调。
(5) 充分考虑学生的参与性与学习性，各药用植物需挂牌说明。

6、 设计深度
修建性方案设计。
7、 设计成果
（1） 评标阶段，投标人需提供：
1.方案总平面图
2.设计说明书
（二）中标公示后，中标人需提供：
1.设计说明书；
2.现状分析图；
3.总平面图；
4. 功能分析图、景点分布分析图；
5. 植物种植设计图；
6.出入口、校园入口景观大道、明湖、药用植物园等主要景点的设计平面图及效果图
7.标识意向图；
8.树种品种表；
9.设计概算（按单体进行计算（平方米））
